

ЗВІТ
за результатами моніторингового візиту до місця тимчасового
проживання внутрішньо переміщених осіб на базі
приміщення будинку культури с. Шевченкове

06 лютого 2024 року

с. Шевченкове

Мета моніторингового візиту: відповідно до статті 13 Закону України «Про Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини» здійснено моніторинг додержання прав внутрішньо переміщених осіб (далі – ВПО) на належні умови проживання в місці тимчасового проживання (далі - МТП).

Склад моніторингової групи: Тимчук Ірина Василівна - регіональний координатор взаємодії з громадськістю Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини в Івано-Франківській області;

Акименко Ірина Валентинівна – головний спеціаліст відділу соціальної підтримки внутрішньо переміщених осіб департаменту соціальної політики Івано-Франківської обласної державної адміністрації;

Зикова Лариса Степанівна – начальник відділу забезпечення діяльності департаменту розвитку громад та територій, дорожнього, житлово-комунального господарства, містобудування та архітектури Івано-Франківської обласної державної адміністрації;

Козак Тетяна Василівна – головний спеціаліст відділу зовнішніх зв'язків департаменту міжнародного співробітництва та євроінтеграції громад Івано-Франківської обласної державної адміністрації.

Моніторинг проводився у присутності: Титаренко Діани Миколаївни - завідувача сектору економічного розвитку, інвестицій та проектної діяльності апарату Вигодської селищної ради.

Назва об'єкта моніторингу, адреса, форма власності, розташування, керівництво установи:

приміщення будинку культури с. Шевченкове за адресою: вул. Шевченка, буд. 5, с. Шевченкове, Калуський район, Івано-Франківська область.

Форма власності – комунальна.

Керівник – Мацалак Микола Миколайович.

Балансоутримувач (власник) – Вигодська селищна рада.

Об'єкт внесено до переліку МТП, що формується Мінреінтеграції.

Попередній моніторинговий візит не здійснювався.

Результат моніторингу:

Розташування

Заклад розташований у центральній частині села. Поряд з МТП розміщені зупинка громадського транспорту, аптека, школа, продовольчий та продуктовий магазини, церква.

ВПО розміщені на першому та другому поверсі двоповерхової будівлі.

Наповненість

МТП розраховано на 27 місць. На момент моніторингу тут проживало 23 осіб з числа ВПО: 14 жінок та 9 чоловіків, з них 7 дітей, 9 людей літнього віку та 2 людини з інвалідністю.

ВПО із Херсонської, Донецької та Луганської областей.

Приміщення МТП має місця загального користування: загальний коридор, загальна кухня, санітарно-гігієнічні приміщення, 11 кімнат для проживання, лаунж-зону та бібліотеку.

Облік ВПО в МТП ведеться відповідно до Додатку 4 до Порядку функціонування місць тимчасового проживання внутрішньо переміщених осіб (далі – Порядок).

Вартість проживання, договір на проживання та правила проживання

Проживання для ВПО здійснюється на безоплатній основі. Між адміністрацією МТП та ВПО укладені договори на проживання.

Інженерні системи (тепло-, водо-, електро- постачання, вентиляція)

Подача холодної води здійснюється від свердловини, оскільки вода неналежної якості, завдяки спонсорам облаштовано станцію фільтрації води. Наявна потреба у таблетованій солі для очищення води.

У наявності є 1 бойлер для підігріву води. Опалення електричне.

Електропостачання централізоване, без перебоїв.

Наявні альтернативні джерела електроенергії - 1 генератор потужністю 7 кв.

Харчування

В закладі на другому поверсі наявна належно облаштована кухня, оснащена кухонними меблями, 2 кухонними мийками, столами, стільцями, побутовою технікою (3 електричні плити, 3 витяжки, 4 холодильники, чайники, мікрохвильові печі, телевізор).

ВПО самостійно готують їжу.

Санітарія та гігієна

У МТП наявні 2 санітарно-гігієнічні кімнати, в кожній з яких розміщені 3 санвузли та 3 душові кабінки, 2 умивальники та 2 пральні машини. На першому поверсі встановлені 2 сушильні машини та сушарки для одягу.

Противожежна безпека

У МТП наявні 3 вогнегасники, система пожежної сигналізації, плани евакуації на кожному поверсі та аптечка першої медичної допомоги.

Укриття

В МТП укриття відсутнє, що є порушенням права на безпеку. Під час оголошення повідомлення «повітряної тривоги» мешканці спускаються на перший поверх закладу у загальний коридор, що слугує для них укриттям. Відповідно, це не відповідає Вимогам з питань використання та обліку фонду захисних споруд цивільного захисту, затвердженим наказом Міністерства внутрішніх справ України від 09.07.2018 № 579 (зі змінами).

Безбар'єрність

При вході в МТП встановлена бетонна конструкція, що не відповідає п. 5.2, 5.3 ДБН В.2.2-40:2018 «Державні будівельні норми. Інклюзивність будівель і споруд. Основні положення» (далі – ДБН В.2.2-40:2018). Особа з інвалідністю проживає на першому поверсі. Санітарно-гігієнічна кімната потребує відповідного інклюзивного облаштування у відповідності до п. 11 ДБН В.2.2-40:2018.

Умови в кімнатах

Розміщення в кімнатах МТП – від 1 до 4 осіб, а саме, площа, виділена для одного ліжка-місця, становить не менше 6 кв. метрів. В кімнатах наявні ліжка, шафи, приліжкові тумби, столи та стільці.

Дозвілля

В МТП наявне приміщення для проведення зборів на першому поверсі. На території закладу є ігровий майданчик для дітей. МТП розташоване в центральній частині села.

Керівництво МТП співпрацює з благодійними організаціями «MOVEUKRAINE», «Рокада», МОМ, «Карітас-Україна».

Доступ до інформації та послуги

В МТП наявний інформаційний стенд та механізм зворотного зв'язку з мешканцями місця тимчасового проживання. ВПО отримують допомогу на проживання внутрішньо переміщеним особам. МТП забезпечено доступом до мережі Wi-Fi на безоплатній основі.

Освіта

Одна дитина навчається в місцевій школі, чотири - дистанційно за місцем попереднього проживання, дві дитини дошкільного віку.

Працевлаштування

За словами керівництва закладу 6 ВПО працевлаштовані.

Анонімні інтерв'ю під час візиту проведено з 9 особами.

Під час конфіденційного спілкування з мешканцями МТП інформації щодо порушення їхніх прав не надходило, умовами проживання задоволені.

Рекомендації за результатами моніторингового візиту:

Вигодська селищна рада:

- забезпечити для осіб з інвалідністю та маломобільних груп населення безбар'єрне середовище МТП або розумне його пристосування з урахуванням норм ДБН В.2.2-40:2018;

- опрацювати спільно з міжнародними та національними благодійними організаціями питання щодо облаштування укриття відповідно до Вимог з питань використання та обліку фонду захисних споруд цивільного захисту, затверджених наказом Міністерства внутрішніх справ України від 09.07.2018 № 579 (зі змінами), або здійснити пошук поблизу іншої захисної споруди, яку можна використати для укриття мешканців МТП під час оголошення повідомлень про загрозу виникнення надзвичайних ситуацій;

- опрацювати спільно з міжнародними та національними благодійними організаціями питання щодо забезпечення МТП таблетованою сіллю для очищення води.

**Регіональний координатор
взаємодії з громадськістю
Уповноваженого Верховної
Ради України з прав людини
у Івано-Франківській області**



Ірина ТИМЧУК

